# 我国全面推进县域商业三年行动

新华社北京8月14日电 商务部等 9部门联合印发的《具域商业三年行动 计划(2023-2025年)》14日对外发布。 计划提出,到2025年,在全国打造一批 县域商业"领跑县",90%的县达到"基本 型"及以上商业功能,具备条件的地区基 本实现村村通快递。

计划明确,"建立县域统筹,以县城 为中心、乡镇为重点、村为基础的农村商 业体系",以供应链、物流配送、商品和服 务下沉以及农产品上行为主线,以数字 化、连锁化、标准化为方向,进一步推动

资源要素向农村市场倾斜。

计划从完善县域商业网络设施和 业态、发展农村物流共同配送、推动县 域流通企业转型升级、丰富农村消费市 场、推动农村电商高质量发展、提升优 质农产品供给水平、加强农产品流通体 系建设等7个方面明确了重点任务,并 提出加强统筹协调、做好政策衔接等保 障措施。

据介绍,计划重点提出了"三个一 ,即建设改造一批县级物流配送中 心、乡镇商贸中心(大中型超市、集贸市

场)和农村新型便民商店,打造一批县域 商业"领跑县",总结推广一批典型案例, 加强经验复制推广,推动县域商业高质

商务部相关负责人表示,将会同有 关部门发挥财政资金引导作用,进一步 推动资源要素向农村市场倾斜,加快补 齐农村商业设施和公共服务短板,健全 县乡村物流配送体系,发展共同配送、即 时零售等新模式,推动农村电商高质量 发展,拓宽农产品上行渠道,促进农民增 收和农村消费,助力全面推进乡村振兴。

## 国防部新闻发言人就近期涉军问题答记者问

国防部新闻发言人吴谦14日就近期 涉军问题答记者问。

#### 李尚福将赴俄罗斯出席第十一届 莫斯科国际安全会议、访问白俄罗斯

吴谦介绍,应俄罗斯国防部长绍伊 古、白俄罗斯国防部长赫列宁邀请,国务 委员兼国防部长李尚福将于8月14日至 19日卦俄罗斯出席第十一届莫斯科国际 安全会议、访问白俄罗斯。在俄期间,李 尚福部长将在莫斯科国际安全会议作大 会发言,会见俄罗斯等国防务部门领导; 访白期间,将与白国家和军队领导人举 行会见、会谈,参访白军事单位。

## 中国和泰国将举行"突击-2023" 陆军联合训练

吴谦说,根据年度计划及中泰双方 达成的共识,中泰"突击-2023"陆军联 合训练将于8月中旬至9月初在泰国举 行。"突击"系列陆军联训以联合反恐作 战为课题,旨在加强中泰陆军反恐合作、 促进两军关系发展,为维护地区和平稳 定发挥积极作用。

#### 中方与各方携手营造亚太地区繁 荣发展良好局面

有报道称,近日,中国国防部工作组 赴印尼雅加达参加东盟防务高官扩大 会。在回答记者相关问题时,吴谦介绍, 8月4日,中国国防部工作组赴雅加达出 席东盟防务高官扩大会,与参会各方代 表就加强东盟防长扩大会框架下防务安 全合作、国际和地区安全形势等议题交 换了意见。中方支持东盟在区域安全架 构中的中心地位,愿在平等协商基础上 与各方一道,共同维护好地区合作机制、 抓好合作项目落实。

吴谦说,近年来,中国军队积极参与 东盟防长扩大会、东盟地区论坛等框架下 防务对话合作,为维护国际和地区和平稳 定作出不懈努力。中方致力于与各方共 同努力,加强非传统安全领域务实合作, 携手营造亚太地区繁荣发展良好局面。

### 国防部:敦促日方停止损害地区 和平稳定的不负责任言行

有记者提到,近日,中俄两军举行

第3次海上联合巡航。日本防卫省统合 幕僚监部发布消息称,中俄海军舰艇编 队舰艇经宗谷海峡进入鄂霍次克海,日 海上自卫队派出舰机进行跟踪监视。

美国会众议院军事委员会主席日前 称,中俄海军编队位阿拉斯加附近进行 联合巡航旨在"恐吓"美国。

吴谦介绍,根据中俄两军年度合作 计划,两国海军舰艇编队在太平洋西 部和北部相关海域举行海上联合巡 航。此次行动不针对第三方,与当前 国际和地区局势无关。巡航过程中, 中俄双方舰艇严格遵守国际法,全程 位公海航行。日方近距离跟踪监视是 非常危险的,极易引发误解误判和海 空意外事件,我们敦促日方停止这些 毫无实际意义的干扰,停止影响中日 双边关系健康发展,损害地区和平稳 定的不负责任言行。

"需要指出的是,中俄两军合作公开 透明,旨在共同捍卫国际公平正义、维护 世界和地区安全稳定。与一些国家抱守 冷战思维,大搞阵营对抗,处处霸权霸凌 的做法完全不同。"吴谦说。

公安部交管局推出优化机动车登记服务新措施

## 新车上牌免查验试点 扩大至36个城市33家企业

新华社北京8月14日电公安部近日 推出公安机关服务保障高质量发展若干 措施,优化机动车登记服务、进一步促进 汽车消费是其中重要内容。公安部交管 局14日部署各地公安交管部门进一步细 化措施、优化流程,简化优化车辆登记程 序,更好便利群众企业办事,促进汽车消 费流通,更好地服务保障高质量发展。

简化新车注册登记手续,便利一站 办理新车上牌。在前期试点基础上,进 一步扩大国产小客车注册登记生产企业 预查验试点,在36个城市33家生产企 业实行新车出厂提前查验车辆,群众上 牌免交验车辆,减少群众办事排队等候 时间,适应互联网线上售车等汽车销售 新模式,更好促进汽车消费。积极支持 在银行、汽车金融公司等金融机构设立 机动车登记服务站,便利群众一站办理 贷款和抵押登记手续。

便利办理二手车转让登记,促进二 手车交易流通。会同商务、税务等部门 落实已推出的取消二手车限迁、二手小 客车转让登记"一证通办"等便利措施。 推行摩托车登记省内一证通办,对省 (区)范围内异地办理摩托车注册登记、 转让登记、住所迁入的,申请人可以凭居

民身份证"一证通办",无需再提交暂住 地居住证明,便利群众异地购车登记。 地方法规规章对购买摩托车实行单独管 理政策的,按当地规定执行。

推行二手车出口登记异地通办,促 进二手车出口发展。对二手车出口企业

异地收购车辆的,允许在企业所在地申请 注销登记,持续推进交管服务跨省通办。 对具备开具二手车交易发票条件的二手 车出口企业,积极支持设立机动车登记服 务站,便利企业一站式办理登记,减成本、 降负担,为二手车出口创造良好环境。

## 同步播报

## 公安部交管局推进交管业务延伸下放

新华社北京8月14日电近日,公安 部推出公安机关服务保障高质量发展若 干措施。为切实落实好方便农村群众申 办交管牌证服务新举措,公安部交管局 14日部署各地公安交管部门进一步细 化服务措施,全面推进交管服务向农村 延伸,更好满足农村群众便捷办事需求, 更好服务乡村振兴战略实施。

推进业务向县级下放,方便群众就 近办事。加快推进小型汽车登记和驾驶 证考试业务下放至县级公安交管部门, 减轻农村群众往返地市办事负担。进一 步扩大县级业务范围,鼓励有条件的县 级车管所办理货车登记业务,选择在部 分具备条件的县级车管所试点办理大中 型载客汽车登记业务,更加便利农村群 众就近办事。

优化摩托车考试管理,便利群众考 试领证。升级完善摩托车驾驶证科目-考试题库,针对农村群众和交通安全出 行特点,增加场景类、图文类题目,提升 驾考的实用性、针对性,并推出便利预约 考试、下乡送考等措施,更加便利农村群 众就近考试领证。

加强县级车管所建设,提供优质高 效服务。推进县级车管所正规化规范化 建设,完善县级服务大厅便民设施,改进 优化办事环境,落实免填表、免复印等窗 口服务举措,不断提升县级车管所服务 质量。

## 国务院安委会挂牌督办 齐齐哈尔市第34中学 体育馆屋顶坍塌事故查处

记者8月14日从应急管理部获悉, 根据《重大事故查处挂牌督办办法》,国 务院安委会决定对黑龙江省齐齐哈尔 市第34中学体育馆一起重大事故查处 实行挂牌督办。

据悉,2023年7月23日,齐齐哈尔 市第34中学体育馆发生屋顶坍塌事 故,目前已造成11人死亡。 据新华社

## 国家防办、应急管理部: 河北天津河道堤防 处于防守关键时期

国家防总办公室、应急管理部14 日持续召开防汛抗旱专题视频会商调 度会议,与中国气象局、水利部、自然资 源部联合会商研判雨情、汛情、旱情、灾 情,视频调度天津、甘肃、新疆等省份, 安排部署重点地区防汛抗旱救灾工作。

会商结果显示,近期多地发生严重 山洪泥石流灾害,松花江干流部分江段 和海河流域仍处于退水阶段,河北、天 津河道堤防处于防守关键时期,南方地 区强降雨多点散发,甘肃新疆等省份旱 情露头并进一步发展,防汛抗旱形势不

应急管理部有关负责人强调,要切 实发挥各级防汛抗旱指挥部统筹协调 作用和各部门专业优势,用好各类防汛 抢险救援救灾力量,加强河道堤防巡查 防守,确保险情早发现、早处置;细致做 好群众转移安置工作,提前开展房屋安 全鉴定,有序组织受灾群众安全返回家 园;抓紧开展水毁工程修复和水电路网 等基础设施抢修,尽快恢复灾区正常生 产生活秩序。要精准施策防范山洪和 地质灾害,加大山洪泥石流等隐患排查 力度,突出重点人群安全管理,果断转 移危险区域人员,确保群众生命安全。

当前,国家防总维持对北京、天津、 河北的防汛三级应急响应,工作组、专 家组继续在天津、河北协助指导防汛抢 险工作。 据新华社

### 白 杰 品 股

#### 底部初现

问:周一沪指低开,盘中探底回升, 收盘下跌,你怎么看?

答:市场周一继续调整,不过盘中 宽幅震荡,收盘时跌幅均大幅缩减,盘 面上个股涨多跌少,人工智能产业链表 现较好,北上资金净卖出约47亿元。截 至收盘,两市涨停25只,跌停4只。技术 上看,沪深股指继续失守5日均线,两市 合计成交7419亿元环比萎缩;60分钟图 显示,各股指均收复5小时均线,60分钟 MACD指标仍保持死叉状态;从形态来 看,沪深股指均跌破6月低点,刷新了近 半年新低,不过收盘时各股指均收在之 前提到的支撑线附近,显示出一定支撑 力度,短期股指理应快速回补周一缺 口。期指市场,各期指合约累计成交、 持仓均减少,各合约负溢价水平整体有 所缩减。综合来看,短期底部初现,后 市机会大于风险。

**资产:**周一按计划持股。目前持有 华创云信(600155)99万股,红宝丽 (002165)126万股,越秀资本(000987) 50万股,紫光股份(000938)15万股,中 科创达(300496)5万股。资金余额 11047379.71 元,总净值35894479.71 元,盈利17847.24%。

周二操作计划:华创云信、红宝丽、 中科创达、紫光股份、越秀资本拟持股 待涨。 胡佳杰